



3日广州新增境内感染者7例，仍高度集中在高风险管控区域

市疾控中心：暂无证据证明出现“物传人”

新快报讯 昨日，广州举办市疫情防控新闻发布会(2021年总第71场)。市发展改革委、市卫生健康委、市商务局、市国资委相关负责人通报了广州新冠肺炎疫情防控相关工作情况，现场还连线了支持重点管控区域物质保障相关单位代表。

■采写:新快报记者 王彤 ■摄影:新快报记者 毕志毅

3日广州新增境内感染者7例，
仍高度集中在高风险区

市卫生健康委副主任陈斌通报了广州市新冠肺炎本地疫情防控的最新情况。6月3日0时至24时，广州新增境内感染者7例，其中确诊病例6例，境内无症状感染者1例。另有2例原已公布的无症状感染者转为确诊。

3日新增7例境内感染者均为主动排查发现，其中密接者排查发现6例，重点区域人群核酸筛查发现1例。新增报告的这7例感染者，仍然高度集中在高风险管控区域，其中荔湾区中南街1例、白鹤洞街5例；另有1例为海珠区滨江街居民，是荔湾区确诊病例的密切接触者，在定点酒店隔离医学观察期间检测为阳性后确诊。

5月21日至6月3日24时，本轮疫情全市累计报告77例感染者，包括64例确诊病例和13例无症状感染者，均在市八人民医院隔离治疗。

封闭封控的居民如何看病？
“三人小组”会主动上门

6月3日，市疫情防控指挥部发布第16号通告，全市封闭管理区域增加到3个，封控管理区域增加到6个。这些区域的居民如何看病？“基于疫情的防控态势，我们工作的重点还是做好疫情的防控。”陈斌介绍，由公安民警、街道居委、社区卫生服务机构组成的“三人小组”主动上门，对每一位居家观察人员开展健康监测，发现异常情况及时上报处理。

同时，出台荔湾区南片医疗服务工作方案，全力满足荔湾区封闭封控管理区域(南片9个街道)内居民基本医疗服务需求，建立三级医疗服务网络，通过上门诊治、上门送药、追踪巡诊等方式，满足居民常见病、多发病的诊治需求。从各大医院遴选临床专家组组成专家组，指导南片区医疗机构开展医疗救治服务；从市第一人民医院、红会医院、十二医院、胸科医院和广州医科大学附属中医医院、附属第一、第二、第三、第五等9家医院，抽调135名医疗业务骨干，进驻9条街道所在社区卫生服务中心，24小时全力保障封闭封控管理区域内市民群众的医疗救治。

“原则上，封闭封控区域内居民就医，就近在本区域内医疗机构解决，个别病情恶化或危重的，采取全程闭环管理，统筹协调转外就医。”陈斌说。

封闭封控的居民如何吃饭？

组织人员从临时寄存点配送给居民

封闭封控管理区域的街坊如何解决吃饭问题？市商务局党组成员、副局长林国强表示，已紧急印制了“新冠肺炎疫情分级分类防控区域生活必需品物资配送车辆通行证”，收集各保供企业运输人员、车辆信息，并要求车辆、司机、运输路线固化，规范做好车辆及人员等的疫情防控工作。对于封闭管理区域，市物资保障二组发动保供企业提供生活必需品物资，配送到封控卡口位置；由街道现场指挥部在封闭区域设置快递临时寄存点，并组织人员将快递或外卖从临时寄存点配送给购买者，通过“无接触配送”方式解决物资配送问题。

广州市国资委副主任覃海宁表示，面对近期新发疫情，全市国资国企发挥了重要作用。4家市属国企对接荔湾区封闭及封控区内6个街(社区)，其中，广州商控对接广钢新城、鹤园小区，越秀集团对接东漖街、冲口街、鹤园小区，广州酒家对接鹤洞社区、鹤园社区、鹤翔社区，岭南集团对接冲口街，为对口街区提供“兜底式”保障。

据悉，市属国企全力保障物资供应充足，粮食、蔬菜、饮用水、肉、水果等生活必需品均是按照平时5倍以上的供应量，可随时响应满足广州市场的需要。



■昨日，广州市政府疫情防控新闻发布会举行。

问答

暂无证据证明出现“物传人”

Q: 本轮疫情以来，广州有没有出现“物传人”的情况？

发布会上，市疾控中心副主任、新闻发言人张周斌指出，暂无证据证明出现“物传人”的情况。

“病例的流调结果显示，本轮疫情主要呈现局部区域聚集以及家庭聚集的特点。暂时没有证据显示可以通过物品传到人的情况。”张周斌

指出，一是因为已经报告的病例大多是既往病例的密接，特别是家庭密接者和频繁社交的密接者；二是大排查发现的病例也与既往病例有多个重要场所的时空交集，特别是早茶店、小餐馆等空气流通不畅的场所。“这两点说明还是人传人造成了疫情的传播，尤其是我前几次发布会提到的非直接面对面接触造成的传播。”

此外，经过对病例涉及的全市9个区重点场所开展环境监测，2620份病例涉疫环境标本中，93.5%的阳性样本在病例家采集到；而全市其他常规环境监测采集的3024份标本，均没发现阳性环境标本。“这也说明目前没有物传人的情况，当前的防控重点还在于做好密接、次密、重点场所、重点人群的管控和排查。”张周斌说。

个人防护要遵循“五还要”

Q: 再次调整封闭管理和封控管理区域，市民要注意什么？

张周斌称，控制传染源、切断传播途径是战胜传染病的两大法宝。对重点区域封闭、封控管理采取交通管制、严格管控人员活动，就是希望把可能的传染源局限在一个小的

范围内，通过减少人员流动来切断传播途径。“以上区域管理措施是实施分级分类防控的关键环节，希望荔湾区群众积极配合公告要求自觉做好居家隔离，根据工作人员指引完成核酸检测等健康监测项目。”

张周斌呼吁，所有市民的个人

防护要遵循“五还要”：口罩还要戴、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开、社交距离还要留。“每个市民都需要提高警惕，出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，及时在穗康码或粤康码上报健康信息，前往就近的发热门诊就诊，主动进行核酸检测排查。”

现场连线

线上下单， 居家隔离居民吃上了广式盆菜

发布会上连线了荔湾封闭管理区内为市民运送物资的企业代表——广州酒家集团利口福连锁有限公司副总经理何劲智。其介绍了封闭封控的荔湾中海花湾小区里，居民买菜的流程：居民通过小程序扫码下单采购食品，保供点在第二天早上完成打包分装，由物资配送小组装车送往中海花湾，与每栋楼的物业管家直接交接物资，确保物资能及时送到有需要的居民家里，打通配送“最后一公里”。“有业主提出希望能有广式盆菜供应，师傅随即连夜加班制作，并按照平价销售”。

而在部分人员配送困难的区域，科技显示力量。“我们一共带来了5辆无人驾驶小车帮助运送物资。”广州文远知行科技有限公司工程资深副总裁钟华在封控区连线说，该公司在6月3日晚接到政府相关通知，昨日上午9时，第一辆车开进封控区域进行物资配送。

数据

各类防疫物资库存充裕， 民生商品价稳量足

会上，市发展改革委副主任邓宏永介绍，目前，广州各类防疫物资库存充裕、产能充足，口罩、防护服、额温枪等防疫物资日产能分别达9306万个、9.7万件、13.3万支，能满足全市防控物资需求。此外，重要民生商品价稳量足。据介绍，目前，全市“米袋子”充足，储备粮规模达到171万吨，处于历史高位，可随时调得动、用得上。全市“肉盘子”充裕，目前，生猪屠宰量基本恢复到2019年疫情前的正常水平，昨日精瘦肉零售均价为26.01元/斤，同比下降15.72%。

近期广州雷雨频繁，蚊虫较多。邓宏永表示，为做好荔湾、越秀、海珠等区疫情防控后勤保障，市里向荔湾区调拨蚊帐2903件、折叠床和枕头共1600副，向越秀区、海珠区调拨帐篷700顶，保障一线防控工作人员防晒防虫及临时休息用品需求。